



ОРГАН ШАХУНКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета. На доску почета завостятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

**Садов Николай Иванович**, колхозник сельхозартели «Красная заря», Полемского сельсовета, на уборке се-на выполняет по три нормы ежедневно.

**Суслова Валентина Николаевна**, звеньевая колхоза «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета, вместе со своим звеном в количестве 10 колхозниц, мечут 8 стогов ежедневно.

**Соколова Мария Васильевна**, звеньевая колхоза «Земледелец», Советского сельсовета, на косовице ежедневно выполняет по две нормы.

### Укомплектовать животноводческие фермы

Партия и правительство всегда придавали исключительное значение колхозному животноводству. Жизненно необходимо увеличить количество мяса, молока, яиц, сыра и других сельскохозяйственных продуктов для страны и армии. Это требует особо быстрого развития колхозного животноводства.

Колхозы нашего района должны были к этому времени уже укомплектовать животноводческие фермы. Но некоторые руководители наших колхозов и сельсоветов совсем не занимаются этим важнейшим делом.

По Пристанскому сельсовету фермы не укомплектованы ни в одном колхозе. Вот, например, тов. Русов, председатель колхоза «Победа», закупил только 3 головы крупного рогатого скота и на этом успокоился. А ведь для выполнения плана поголовья скота колхозу не хватает еще 6 голов. Остальные же председатели колхозов и этого не сделали. Особенно плохо обстоит дело в колхозе «Бор» (председатель — тов. Кузнецов). Этому колхозу надо закупить 8 голов крупного рогатого скота; совершенно не укомплектованы здесь и фермы для свиней, овец и птиц. Вызывает удивление поведение председателя Пристанского сельсовета тов. Бабушкиной, которая беспечно относится к срыву плана развития животноводства.

100 овец, 274 штук кур, 5 свиней должен законтрактовать тов. Комаров, председатель колхоза имени Буденного, Акатовского сельсовета. Председатель колхоза «Третий год пятилетки», того же сельсовета, тов. Кузнецов тоже немало голов скота и птиц должен приобрести для своих ферм. Но ни тот ни другой и не думают доукомплектовывать колхозные фермы.

У хороших хозяйственников план укомплектования животноводческих ферм уже выполнен. Председатель колхоза Памяти Ленина, Лужайского сельсовета, тов. Головкин полностью укомплектовал свиноферму. А план по птицеферме даже перевыполнил, закупив на 19 штук больше. Близок к выполнению своих обязательств по укомплектованию ферм тов. Малоушкин, председатель колхоза им. Багановича, Лужайского сельсовета. Он уже закупил 12 голов крупного рогатого скота.

Все фермы наших колхозов должны быть укомплектованы, но особое внимание надо уделить свиноводческим фермам. Увеличение поголовья свиней даст стране и фронту не только мясо, но и большое количество сала.

Укомплектованием ферм должны немедленно, по-деловому, заняться руководители всех колхозов и сельских советов. В этом им должны помочь первичные партийные организации.

### Колхозники одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году»

По колхозам нашего района проходит общеколхозные собрания, на которых члены сельхозартелей единодушно одобряют и приветствуют решение СНК и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», берут на себя обязательство образцово убрать обильный урожай, убрать все до единого колоска, до единого зернышка, досрочно выполнить план государственных

заготовок и выполнить план укомплектования животноводческих ферм. Колхозники обязуются повысить бдительность и зорко охранять новый урожай.

Выступая на собраниях, колхозники заявляют: «Образцовой уборкой урожая и досрочным выполнением планов государственных поставок мы поможем героической Красной Армии поскорей разгромить фашистских захватчиков».

### От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ)

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь двух дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того подбиты 3 танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы 3 полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжаются бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронеполки уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддержки пехота немецкая пехота отступила, понесла большие потери.

Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец-казах тов. Исхалиев бросился на выручку

своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированной немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона с боеприпасами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. сказал: «За 10 дней боев под Воронежом 533 полк потерял свыше половины своего личного состава. Роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много

техники и вооружения. Для примера — в моей роте осталось только 3 автомата и один пулемет».

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь принимать против партизан свою авиацию. Однако, партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

### Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невозполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период — 399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жмет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несется из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на живом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не раз ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой — «Ври, да знай меру!».

СОВИНФОРМБЮРО.

Г. 1979

## Готовиться к приему нового урожая

Шахунский пункт Заготзерно стоит перед большой и серьезной работой — приемом зернопоставок от колхозов. Эта ответственная работа требует серьезной и тщательной подготовки. Надо отремонтировать, промыть и провести дезинфекцию складов, надо устроить подъезды, правильно расставить рабочую силу, подобрать кадры.

До приемы нового урожая осталось несколько дней, но ремонт складов идет крайне медленно, отремонтировано всего лишь 9 складов из 15. Это результат недостаточного руководства директора Заготзерно тов. Барсукова.

Немалая доля вины ложится на железнодорожный транспорт. Причины медленного ремонта складов кроются в том, что большинство складов занято зерном прошлого урожая. Руководители 3-го отделения Горьковской железной дороги очень тормозят разгрузку складов от зерна, подают нерегулярно вагоны под погрузку, а затем нагруженные вагоны стоят по 4-5 дней на территории Заготзерно.

Из-за такой плохой работы железнодорожного узла, дирекция Заготзерно, чтобы произвести ремонт склада, должна выгрузить из него зерно, затратить время и средства, оторвать рабочую силу от других работ. В результате из девяти отремонтированных складов пять разгружались и заново заполнялись зерном после ремонта.

Чтобы не задерживать колхозные подводы, надо добиться хорошей и бесперебойной работы лаборатории. Но к сожалению, зав. лабораторией тов. Балыбердина не умеет быстро и оперативно работать.

Во избежание порчи принимаемого зерна и для подсушки его колхозами на пункте Заготзерно надо добиться бесперебойной работы зерносушилки. А механизмы в сушилке еще не отремонтированы. Это тоже нужно сделать как можно быстрее. Но основная беда не в этом. Зерносушилку необходимо обеспечить топливом. Дрова уже заготовлены в лесу, но Заготзерно без помощи колхозов не в силах вывезти их.

Готовиться к приему зерна надо ежедневно, ежечасно. Пусть поймет и почувствует каждый работник Заготзерно, начиная от директора и кончая грузчиком, что они принимают хлеб для родной Красной Армии, для страны. Уберечь от порчи и от хищения хлеб — это их долг перед родиной.

### Берите пример

Рано утром выходит на сенокос колхозница А. Н. Сычева и кончает работу поздним вечером. Ее трудовой день в колхозе имени Ворошилова, Извильского сельсовета, очень продуктивен. Ежедневно перевыполняет она нормы в 2—2,5 раза в день.

Работа тов. Сычевой служит образцом для всех колхозниц нашей сельхозартели.

А. Смирнова,  
бригадир колхоза

## Сила социалистического соревнования

Боевой, напряженной жизнью живут наши колхозы. Никогда еще так плодотворно и организованно не трудились колхозники, как в эту весну. Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, они успешно провели весенне-посевную кампанию. Сразу же по окончании сева, колхозники приступили к взмету паров, к прополке, одновременно стали готовиться к уборке урожая.

В эти же дни было опубликовано обращение новосибирского колхоза «Путь крестьянина» об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай. Дружно откликнулись наши колхозы на этот призыв. По-деловому обсуждали это обращение, брали на себя конкретные обязательства, заключали договоры и вызывали на соревнование соседей. Колхозы, бригады, звенья и персонально каждый колхозник включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

На взмете паров, на прополке посевов колхозники стали еще лучше работать. Возглавив трудовой подъем масс, исполком сельсовета решил ежедневно подводить итоги социалистического соревнования и обсуждать их вместе с председателями колхозов. Эти маленькие, но деловые совещания, на которых мы рассказываем о передовых колхозах и людях, об отстающих, отмечаем их ошибки, — помогают нам в борьбе за выполнение и перевыполнение норм выработки. Взаимная помощь отстающим колхозам, передача опыта молодым колхозникам и женщинам, пришедшим на поля взамен призванных в РККА отцов, сыновей,

мужей, — вот, что мы положили в основу нашего социалистического соревнования.

Очень показательны результаты последней проверки соцсоревнования. Колхоз «Парижская коммуна» соревнуется с колхозом имени М. Горького. На 16 июля по колхозу «Парижская коммуна» план подъема паров выполнен на 102,9 процента, подожжена вся площадь трав и клевера и застоговано — 75 процентов к плану. На 100 процентов прокультивированы пары, в образцовой чистоте содержатся посевы. В соревновании отстает колхоз им. М. Горького, там подожжено трав на 80 процентов, застоговано — 62 процента к плану. Заборонено зяби — 75 процентов к плану. Чистота посевов тоже безукоризненная.

В результате соревнования в этих колхозах выросли прекрасные стахановцы. В колхозе «Парижская коммуна» очень плодотворно работают Вера Филипповна и Анастасия Петровна Червотьяны. На любой колхозной работе нормы их выработки достигают 150-200 процентов. В среднем же по колхозу нормы выполняются на 130 процентов.

По колхозу им. М. Горького отличаются хорошей работой Ольга Вазина, Вера Муравьева и учительница Н. Шоринской школы Е. Н. Голубева. Среднее выполнение норм по колхозу 135 процентов.

Надо сказать, что председатель колхоза «Парижская коммуна» тов. Веснин сначала не понимал, что социалистическое соревнование это сила, способная поднять массы на новые трудовые подвиги. Но после первых же совещаний в сельсовете он

понял это и сам взялся за организацию соревнования. Теперь, когда благодаря соревнованию его колхоз вышел в передовые, тов. Веснин убедился в великой силе социалистического соревнования.

Оба колхоза сейчас деятельно готовятся к уборке урожая.

Хороших результатов в соревновании добился также колхоз им. Жданова. Председатель этого колхоза т. Крупин и учительница-агитатор Мария Андреевна Садакова, работающая на полях этого колхоза, много поработали, чтобы наладить социалистическое соревнование. Теперь они помогают соревнующемуся с ним колхозу «Победа».

Обсуждая итоги последней проверки, исполком сельсовета вместе с колхозным активом решили включиться в соревнование сельских советов, развернувшееся по нашей области. Мы приняли на себя следующие обязательства: добиться перевыполнения плана урожайности по зерновым — на 12 процентов, по льносемяннице — на 15 процентов, по льноволокну — на 15 процентов, убрать озимые в 10 дней, яровые — в 13 дней, вырыть картофель в 9 рабочих дней, обмолотить семенники клевера до 15 сентября, полностью и досрочно выполнить госпоставки.

Мы уверены, что взятые обязательства наш сельсовет выполнит. Соревнуясь, мы будем еще больше помогать фронту, еще больше дадим стране хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

В. М. Козлов,  
председатель Н. Шоринского сельсовета.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос о массово-политической работе в период подготовки и уборки урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить из г. Горького в помощь районным партийным организациям, политотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-комсомольского актива и провести с ними однодневный семинар.

Обязать Дзержинский, Балахнинский, Выксунский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) выделить на период уборки в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов докладчиков и не менее чем по 20 опытных агитаторов из городского партийно-комсомольского актива и проинструктировать их.

Обязать райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и изучать на них постановления СНЕ СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Памятку сельского агитатора на

уборке урожая», разработанную Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Агитаторы на селе, в том числе и направляемые из городов, должны сосредоточить свою работу в полеводческой бригаде и комбайновых агрегатах, работать в бригаде на общих основаниях с другими ее членами, а агитационную работу вести в нерабочее время. Агитаторы должны знакомить членов бригады с текущими событиями, проводить читки газет и сообщений Совинформбюро, беседы на политические темы, широко освещать результаты соревнования между звеньями, бригадами, всемерно развивать социалистическое соревнование в бригадах, помогать бригадирам устраивать веноладки в работе.

Обязать КОГИЗ комплектовать и послать сельским политпросветучреждениям 1500 библиотечек политической, художественной и агротехнической литературы.

Обязать областной радиокomitee организовать через областное и районное местное вещание ежедневные радиопередачи по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Когану (Управление связи) обеспечить бесперебойную работу радиоузлов, радиостановок и радиоточек.

Обязать областное управление

кинофикации восстановить к 20 июля с. г. бездействующие кинопередвижки и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых кинопередвижек, а также перебросить в деревню необходимое количество кинопередвижек из городов и организовать регулярное обслуживание киносеансами колхозов, совхозов и МТС.

Обязать областную контору Главкинопроката организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных кинофильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС.

Обязать зав. облово т. Кондакова и райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу избитален, клубов, сельских и районных библиотек и районных Домов культуры на культурном и политическом обслуживании колхозных бригад непосредственно в поле.

Поручить редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет регулярно освещать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.

## Берегите детей от летних поносов

В жаркое летнее время дети особенно подвержены заболеванию поносом. Летние поносы бывают трех видов.

Первый вид — простой, не тяжелый понос, при котором у ребенка появляются жидковатые испражнения зеленоватого цвета, изредка — рвота. Общее состояние неплохое, но ребенок капризничает, он беспокоен. При своевременных мерах болезнь быстро проходит, особенно если ребенок получает грудное молоко.

Второй вид — тяжелый понос. С первых дней болезни ребенок производит впечатление тяжело больного; появляется частая рвота и частый понос, западают глаза, холодеют руки и ноги, силы быстро падают. Часто от слабости или от других присоединившихся заболеваний (воспаление легких, ушей, почек) ребенок погибает. В ряде случаев тяжелая форма летнего детского поноса начинается постепенно; вначале она протекает как простой понос. Поэтому при всяком поносе ребенка следует немедленно показать врачу.

Третий вид — кровавый понос (дизентерия). Для маленьких детей это заболевание очень опасно.

Поносы особенно страшны для детей, находящихся на искусственном вскармливании, поэтому никогда не надо отнимать ребенка летом от груди, не надо прикармливать раньше 5—6 месяцев. Грудное молоко — лучшее питание: оно содержит все необходимое для развития ребенка и в этом молоке нет микробов. Микробы же являются главной причиной детских поносов. Мухи, ползая по помойным ямам и отхожим местам, захватывают на своих лапках зараженные микробами частицы отбросов и испражнений и переносят их в пищу, на соски, на лицо ребенка. Микробы, попав в теплое молоко, кашу и пр., очень быстро размножаются. Следовательно, пища должна быть свежей и приготовляться перед кормлением. Молоко надо тщательно закрывать, хранить в холодном месте и давать ребенку кипяченым.

Чистота двора, жилища, кровати, пеленок, уничтожение мух — все это оберегает детей от заболевания поносами. Соски, бутылочки нужно кипятить, закрывать от мух, окна завешивать марлей или бумажной бахромой.

Очень важно в жаркое время давать ребенку побольше кипяченой воды или чая и держать его легко одетым, в тени. Всякое перегревание, купанье в жаркую погоду предрасполагают детей к заболеванию поносами.

При первых признаках поноса мать должна предельно следующее: не давать ребенку в течение 10—12 часов никакой пищи, даже грудного молока, а только пить его кипяченой водой до 3—4 стаканов в день; не лечить ребенка своими средствами, а скорее нести к врачу, который даст совет, как лечить дальше. Указания врача надо строго соблюдать.

К. Алексеева,  
эпидемиолог.

Врид. отв. редактора  
А. С. СУХАЧЕВ.